

# Protokoll 10/2019

der KiJuB-Sitzung vom 05.12.19 im Kleinen Saal, BBH

Beginn der der Sitzung: 19:34 Uhr

## **Anwesend:**

Daniel Goetz  
Samantha Jeske  
Steffen Kahl  
Özge Mercan  
Jule Niehus  
Justin Thomsen  
Robert Ueck

Julia Jastremski (Geschäftsführung, Protokoll)

## **Gäste:**

Matthias Bollmann (Stadtjugendpfleger)

Lena von Hadeln

Hanna Sophie Garthe

Tim Muschke

Neele Okens

## Tagesordnung

- 1 Eröffnung der Sitzung und Einwohnerfragen**
- 2 Genehmigung der Tagesordnung**
- 3 Genehmigung des Protokolls Nr. 09/2019**
- 4 Berichte**
- 5 Termine**
- 6 Ausschüsse**
- 7 Arbeitsgruppen**
- 8 Anträge von JiR – Verkehr**
- 9 Wichtiges**

## 1 Eröffnung der Sitzung und Einwohnerfragen

Der Vorsitzende des Kinder- und Jugendbeirats Daniel Goetz begrüßt alle anwesenden Mitglieder und Gäste.

## 2 Genehmigung der Tagesordnung

Die Tagesordnung wird einstimmig genehmigt.

## 3 Genehmigung des Protokolls Nr. 09/2019

Das Protokoll wird einstimmig genehmigt. Es gibt keine Einwände.

## 4 Berichte

### **Lego-Bau-Aktion**

Am 24.09.2019 fand erneut die Lego-Bau-Aktion im Rahmen der Stormarner Kindertage statt. Es waren über dreißig Kinder anwesend und die Aktion kam wieder einmal sehr gut bei den Teilnehmenden an. Julia weist darauf hin, dass die Lego Kisten auch sonst von Vereinen und Schulen ausgeliehen werden können.

### **PartizipAction 13.0**

PartizipAction! fand in diesem Jahr vom 25.-27.10.19 in Lütjensee statt. Der KiJuB war mit drei Leuten vor Ort vertreten und war wieder maßgeblich an der Vorbereitung und der Durchführung beteiligt.

Am 13.11.19 haben wir gemeinsam mit dem KJR den Demokratiepreis des Schleswig-Holsteinischen Bürgerpreises für das Projekt bekommen.

### **Vernetzungstreffen Kinder- und Jugendparlamente**

Sammy und Celine waren auf dem Vernetzungstreffen für Kinder- und Jugendparlamente in Hannover und berichten vom Austausch und den Workshops. Es hat sich gelohnt hinzufahren.

### **Haushaltsklausur**

Celine und Daniel haben sich mit dem Haushalt 2020 beschäftigt. Der KiJuB wird zum Haushalt keine Anträge stellen.

### **Weihnachtsfeier**

Statt einer Weihnachtsfeier wird es ein Neujahrsevent am 18.01.20 geben. Es soll ein gemeinsamer Ausflug zum Eisstockschießen nach Hamburg werden. Weitere Infos folgen noch.

## Bolzplatz Ahrensburger Kamp

Daniel hat von Hauke Schmidt aus der Verwaltung erfahren wie die Kosten für ein Multifunktionsfeld wären. 130.000 € würde ein Kunststofffeld, 115.000 € eine Asphalt-Belag kosten. Der KiJuB möchte einen Antrag auf Bau eines Kunststofffeldes stellen. Daniel formuliert den Antrag.

## Jugend im Rathaus

Das Ahrensburger Rathaus wird ab 2020 saniert, dazu gehört auch die Schadstoffentfernung. Daher ist es aus Sicherheitsgründen nicht möglich „Jugend im Rathaus“ in gewohnter Weise durchzuführen.

Es gäbe zwar die Möglichkeit auf die Bücherei oder das Peter-Rantzau-Haus auszuweichen, das wäre aber mit einem enormen Mehraufwand verbunden, so dass die Verwaltung empfiehlt die Veranstaltung im nächsten Jahr ausfallen zu lassen. Der KiJuB wünscht sich, dass eine Veranstaltung zum Thema Kommunalpolitik stattfindet, auch wenn es etwas anderes ist. Eine Alternative wäre zum Beispiel ein Demokratie Planspiel.

Matthias Bollmann spricht sich dafür aus, das Projekt in der ursprünglichen Form in 2021 wieder aufzunehmen.

Es soll noch ein Planungstreffen im Dezember stattfinden, um zu überlegen wie eine Alternativveranstaltung aussehen könnte. Matthias und Julia vereinbaren einen Termin. Tim, Özge, Jule, Samantha, Robert, Hanna, Steffen, Justin und Daniel hätten Interesse dabei zu sein.

## 5 Termine

Datum	Uhrzeit	Veranstaltung	Ort	Teilnehmer
<b>November</b>				
21.11.19	19:30	KiJuB Sitzung	Kleiner Saal	KiJuB
<b>Dezember</b>				
10.10.19	18:00	Fachberater / Vorstand	Büro	Fb/Vo
12.12.19	19:30	KiJuB Sitzung	Kleiner Saal	KiJuB
<b>Januar</b>				
14.01.20	18:00	Fachberater / Vorstand	Büro	Fb/Vo
16.01.20	19:30	KiJuB Sitzung	Kleiner Saal	KiJuB
18.01.20	14:00 Uhr	KiJuB Neujahrsevent	Hamburg	KiJuB
28.01.20	16:00 Uhr	junior KiJuB	Bücherei	AG

## 6 Ausschüsse

### Sozialausschuss

Es wurde ausführlich über den baulichen Zustand der KiTa Gartenholz berichtet. Dieser ist aktuell sehr schlecht und soll zeitnah verbessert werden.

### Umweltausschuss

In 2023 soll ein neuer Spielplatz gebaut werden. Die Obstwiese soll in 2021 saniert werden.

## 7 Arbeitsgruppen

AG	Hut	Mitglieder	Was steht an?
jr. KiJuB	Daniel	Samantha, Celine, Hanna	Nächstes Treffen
Öffentlichkeitsarbeit	Celine	Steffen, Justin, Daniel, Tim, Özge, Tobi, Tim M., Hanna	KiJuB-Flyer & FAQ erstellen
Jugend im Rathaus	Daniel	Tim, Justin	Reflexion und Bearbeitung der Anträge
Jugendumfrage	Steffen	Justin, Daniel	Ergebnisse veröffentlichen
Jugendgästehaus		Alle	Antrag auf Grundsatzbeschluss
SoNaVoBaTu	Jule	Justin, Steffen, Celine, Samantha, Tobi, Hanna	Termin fest machen
Paragrafenreiter*innen	Jule	Steffen, Justin, Daniel	Erstes Treffen

### Öffentlichkeitsarbeit

Daniel kümmert sich um die Terminfindung. Sammy tritt in die AG ein.

### Jugend im Rathaus

Jule tritt in die AG ein.

## **Jugendumfrage**

Die Ergebnisse wurden aufgearbeitet und an Matthias weitergeleitet. Es gab die Idee jedes Jahr eine Mini-Umfrage zu machen. Steffen würde sich darum kümmern.

## **JGH**

Konzept muss erarbeitet werden, damit ein Antrag für ein Grundsatzbeschluss gestellt werden kann. Daniel fragt bei der Verwaltung nach wie der Stand mit dem Speicher ist.

# **8 Anträge von JiR – Verkehr**

## **Verkehrsführung vor SLG**

Verbesserung der Verkehrswege vor der SLG ist hinfällig, weil hier ein Mini Kreisell gebaut werden soll.

## **Stormarnstraße/Friedensallee**

Verkehrssicherheit (Optimierung der Querung) soll bei der Verwaltung weiter angeregt werden.

## **Die Ampelsituation an der Kreuzung Doppeleiche/Große Straße**

Der KiJuB spricht sich dafür aus das die Ampelphase für die Fahrradfahrer vorzulegen und die Haltelinie nach hinten zu legen. Daniel spricht die Verwaltung darauf an und stellt ggf. einen Antrag.

## **Buchenweg/Reesenbüttler Redder**

KiJuB beantragt einen Spiegel an der Stelle und Optimierung der Straßenüberquerung für Fahrradfahrer. Justin formuliert einen Antrag.

## **Kreuzung Star Tankstelle**

KiJuB stellt einen Antrag die Haltelinie nach hinten zu versetzen als Vormaßnahme. Daniel und Justin formulieren einen Antrag.

## **Waldstraße/Stormarnschule**

Thema wird vertagt. Daniel fragt bei Verwaltung an.

## **Fahrradständer**

Beschlussvorlage wird an die Verwaltung (Klimaschutzmanagerin) als Anregung weitergeleitet.

## **Verkehrsleitsystem**

Jule bringt im BPA ein, dass der KiJuB an der Entwicklung beteiligt werden möchte.

Hanna merkt an, dass es vor keiner Ahrensburger Grundschule einen Fahrradweg gibt. Das Thema soll in einer der nächsten Sitzungen besprochen werden.

## 9 Wichtiges

Am 05.12.19 findet das Kleine Festival der Vielfalt um 18:30 Uhr an der SLG statt. Es soll ein Zeichen für Toleranz und Vielfalt und gegen Antisemitismus und Rassismus gesetzt werden. Der Eintritt ist kostenlos.

Justin weist darauf hin, dass ein Unverpackt-Laden in Ahrensburg aufgemacht hat.

---

Sitzungsende: 21:53 Uhr